

Добро пожаловать!

## Обитаемый остров

Нет, дорогие дамы и господа, мы не будем обсуждать блокбастеры Федора Бондарчука или книги братьев Стругацких. Зачем нам оно? У нас в городе есть места не менее экзотичные, чем планета Саракш. Не верите? А вот скажите какому-нибудь москвичу, да что там – нижегородцу, что в городе населением меньше 40 тысяч человек с работы домой приходится добираться по часу, а то и полтора. Не пешком, а на такси или общественном транспорте! «Нет, сынок, это фантастика», – скажет утомленный подземками и пробками житель мегаполиса. Где ж это видано, чтобы пять-семь километров часами «преодолевать». Где, где... В Шарье, вот где! А конкретно речь идет о поселке Октябрьском.

В нашу редакцию обратилась женщина, которая, живя в Октябрьском, работать выезжает за пределы «обитаемого острова». Рабочий день заканчивается в девять вечера, и с этого момента начинаются мытарства. «Официальный» проезд в Октябрьский, через который и должен рабочий люд возвращаться с работы домой, лежит через железнодорожный переезд. Во всяком случае тот рабочий люд, у которого нет личного авто, и пользоваться приходится общественным транспортом. Однако поезда закрывают переезд, причем, как и принято у нас в России, всегда неожиданно. Едешь на автобусе – раз, и попал в пробку. Максимальную продолжительность никто не проверял, но вот обратившаяся в «Голос Шарьи» женщина прождала 40 минут. Отработав полную

рабочую смену в 12 часов, и мечтая вернуться домой хотя бы в 10-м часу. Мечты, мечты... Попав под такую раздачу, в следующий раз она уже рисковать не стала, и, не посчитавшись с расходами, из скромной зарплаты выделила таки деньги на такси. Простояв предварительно минут двадцать. Такси – все-таки дорогое удовольствие, и нужна хорошая психологическая подготовка, чтобы на него потратится. Когда машина приехала, нашу героиню повезли в сторону путепровода. Там – второй «официальный» проезд в Октябрьский. Но и через него прорваться удалось лишь с большим трудом. В тот момент, к которому относится рассказ, дорога была просто непроезжая, и медленно проезжающие машины образовали пробку. Почему так получилось? Видимо, потому, что следить за состоянием дороги нормально городские власти не удосуживались. То есть: вовремя чистить, ровнять и так далее. Словом, до дома женщина добралась круглым путем более чем через час! Рекорд для нашего города? Наша героиня не уверена...

Но уверена в том, что давно пора что-то предпринять, и для того, чтобы Октябрьский перестал быть «обитаемым островом». Потому что зимой, в мороз проехать туда еще можно. Если не через переезд, то по объездным дорогам. Летом же, весной и осенью, в слякотную погоду уже очень сложно. Да и зимой, как показывает практика, тоже. По разбитым, в колдобинах «направлениям» не в состоянии пробраться не только «легковушка», но и с трудом проезжает карета «скорой помощи». Жители Октябрьского задают правомерный вопрос: почему именно им нужно рисковать своей жизнью, пока врач теряет драгоценные минуты в дороге? И разве нельзя что-то предпринять, чтобы переломить ситуацию? Только вот не заметно, чтобы кто-то, кроме них, в нашем городе об этом задумывался.

## Реалии жизни

### Давай поженимся, или в кандалах к венцу

Так сложилось веками – рыцари, громыхая доспехами, плюхались на одно колено со словами: «Будь моей, прекрасная Дульцинея (Иветта, Жоржетта, Жанетта)». А теперь дамам приходится не только ждать, пока до джентльмена дойдут ее прозрачные намеки, но и порой едва не силком тащить к алтарю. А до тех пор, пока не пройдет этот маневр, гадать и плакать на пару с подружками: «Почему, ну почему он сам ничего не предлагает?» И так, а почему, собственно, наши мужчины сами долго не делают предложений?

### Глаза боятся, руки не делают

Считается, что очень многие мужчины боятся... самой церемонии бракосочетания. Одна женщина, уже много лет живущая с мужем в счастливом браке, рассказала такую историю:

«Я долго ждала, а когда в конце концов приперла к стенке, он начал плести что-то жалкое про «накопить денег на свадьбу, а уж потом...». Подождала еще пару месяцев. Потом сказала – решай: или мы вместе, или нет. Он сказал, что вместе. Подали заявление в ЗАГС. Вот только в ЗАГСе он был бледный, как полотно, а потом сказал, что боится самой церемонии. С кольцами, тостами и прочим таким... Не знаю, сейчас живем нормально, он вроде бы не жалуется. Но бледное лицо «счастливого молодожена» до сих пор в глазах стоит».

Однако психологи считают, что просто «страха церемонии» быть не может. Может быть страх ответственности. Трудно поверить, но мужчины относятся к браку гораздо серьезнее, чем женщины. В том смысле, что для них там меньше романтики и намного больше моральной нагрузки. Вот и подгибаются колени у представителей сильного пола – еще бы, такую ношу на себя взвалить!

### Без бумажки ты... не букашка, а полноценная жена

Бывает, что мужчины впадают в другую крайность. Они считают: ну, живем вместе, значит жена, и ответственность вся на мне, до последней капли. А, считая так, и за штампом в паспорте в очередь не спешат становиться. Он же формальность! Как доказать им после этого, что поход в ЗАГС жизненно необходим – во всяком случае нам, дамам?

Почти анекдотическая история случилась с другой шарьинской парой. Жили вместе, притерлись-притерпелись, и счастливый супруг (ну, женихом его сложно назвать) спросил у благоверной: нужен ли штамп. Мне, мол все равно, так что на твое усмотрение. Она сказала, что ей, как и ему, тоже все равно. Так и прожили они три года в гражданском браке. И если бы не решили кредит оформлять, как «молодая семья», может быть, жили без «штампа» до сих пор. На свадьбе невеста заплакала, тушь потекла, пришлось объяснять – из-за чего потоп. Призналась, что уже давно мечтала выйти замуж. Муж в расстройстве спросил: «А что ж не сказала-то?» Ответ был: «Ну, ты вроде не хотел...».



Все хорошо, что хорошо кончается, но лучше в таких ситуациях не молчать, считают и психологи, и просто умудренные жизнью дамы. Ведь даже мужчина, для которого штамп вроде как ничего не меняет, на самом деле понимает, что это уже другой уровень ответственности. Это уже настоящая семья. Поэтому немного лукавые рассуждения о том, что: «Мы и так любим друг друга, детка» лучше не оставлять загнивающими на долгий срок и выяснять, кто же чего на самом деле хочет.

### После ЗАГСа люди меняются

Другой пример из жизни: мужчина после нескольких лет знакомства отказывается от похода в ЗАГС, уверяя: «Люди после этого меняются. Вот ты сейчас хорошая, я хороший, а потом? У меня все друзья уже по второму разу женаты, а я лично экспериментировать не хочу. Потому что знаю – в гражданском браке у них все окей было, а как в ЗАГС сходили – начались претензии и ссоры».

И тут, дамы, нужно посмотреть правде в глаза – в рассуждениях джентльмена есть смысл. Некоторые женщины действительно резко меняют свое поведение после похода в ЗАГС, считая мужчину чем-то вроде собственности, которая никуда не денется. Денется, да еще как. Если ее контролировать, доставать капризами, требовать денег и удобств.

С другой стороны, и в позиции мужчины есть некие эгоизм и/или недоверие. Если чистый эгоизм – делать с таким мужчиной нечего, если же сказываются последствия каких-то детских переживаний, травмы, связанные с потерей близких людей в раннем возрасте, то доверие стоит завоевать и не в коем случае не подводить в дальнейшем.

### Под звуки Мендельсона

Так стоит ли брать вожжи в свои руки и тащить под венец любимого мужчину? Ведь веками сложилось мнение, что мужчина сам должен делать первый шаг. И нарваться на отказ тоже можно. Окончательный и категоричный. А это, как минимум, обидно.

Здесь психологи расходятся во мнении. Кто-то говорит, что «раз в мужчинах генетически заложено, потом и проблемы могут появиться от не вовремя перехваченной инициативы». Другие уверяют, что если просто честно рассказать, что на душе, то открытость сыграет на пользу и брак станет удачным. Умудренные опытом мамы, в свою очередь, советуют не терять времени зря: «лучше выяснить, и если что, приискать другого». Или подсказывают: «предложи пожить отдельно, а то разбаловала, вот и выкаблучивается».

Следовать этим советам или нет, делать так или иначе, решать, конечно, вам. Но многовековая практика подсказывает еще одно: счастье в браке находит не столько тот, кто думает, сколько тот, кто от души любит.

И еще одно «на закуску»:

В Ирландии есть такая старинная традиция, существующая с XIII века. Раз в четыре года, 29 февраля, женщина имеет право сделать предложение своему любимому. А он, если жениться не хочет, должен откупиться дорогим подарком. Поэтому раз в четыре года у ирландцев происходит свадебный бум! Видимо, у них дешевле жениться. Может, и нам эту традицию узаконить?